
msb 

Ata da 12ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sielvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ângela Sousa e 

Euclides Fernandes justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. As atas a seguir 

discriminadas foram aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 126ª de 09/12/13, 138ª de 

15/12/13, 139ª de 20/01/14, 140ª de 21/01/14, 143ª de 27/01/14 e 144ª de 28/01/14; Sessões 

Extraordinárias – 33ª de 18/12/14, 39ª de 20/01/14, 40ª de 21/01/14, 43ª de 28/01/14, 44ª de 28/01/14 

e 45ª de 28/01/14; Sessão Especial – 73ª de 12/01/14; e a da Sessão Solene de Encerramento da 3ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura, de 28/01/14. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro 

Gomes solicitou a inserção, nos Anais da Casa, da matéria “El Salvador: Frente Farabundo Martí 

recebe mais de 50% dos votos”, publicada no jornal Vermelho do PCdoB, www.vermelho.org.br, 

destacando a importância da vitória daquela frente, que elegeu Salvador Sanchez. Noticiou e 

ressaltou o ato que foi realizado em Juazeiro, no dia de ontem, para a formação do governo 

participativo do candidato Rui Costa, bem como registrou o encontro que teve com o Prefeito de 

Curaçá, enaltecendo as ações que vem realizando na Cidade, promovendo o desenvolvimento e a 

melhoria da qualidade de vida. O Deputado Carlos Geilson registrou a preocupação dos moradores 

do Distrito de Humildes com a situação da BA-513, estrada que liga a sede à BR-324, cuja 

recuperação, prometida pelo Governo Wagner, até o momento não se concretizou, razão pela qual 

os moradores realizaram uma manifestação naquela manhã, paralisando a BR-324. Nessa 

perspectiva, em nome daquela população, apelou ao Governo do Estado a realização daquela obra. 
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A Deputada Luiza Maia, no Dia Internacional da Mulher, louvou as conquistas alcançadas pelas 

mulheres ao longo dos anos e lembrou a luta que ainda travam por igualdade e paridade, sobretudo, 

para acessar ao mercado de trabalho e aos postos de poder. Com esse propósito, na próxima quarta-

feira, será realizada uma Sessão Especial na Câmara Municipal de Camaçari. Por fim, repudiou as 

manifestações de racismo em torno do futebol e convidou a todos para a 8ª Marcha das Mulheres de 

Camaçari. O Deputado Adolfo Menezes condenou o absurdo que estava acontecendo no Brasil com 

a venda de carteira de motorista e avião sendo pilotado por piloto com carteira falsa, conforme 

divulgado pela imprensa. Reportou-se ao Deputado Carlos Geilson para dizer-lhe que, apesar de 

ainda existirem estradas que precisam ser feitas ou recuperadas, nenhum outro governo recuperou 

mais estradas do que o Governo Wagner no período de sete anos, mais de 7500 km de estradas com 

qualidade, e até o final do governo continuará investindo em estradas e criando emprego e renda. O 

Deputado Luciano Simões comentou a notícia do Blog Bahia Notícia de que o Hospital Roberto Santos 

está prestes a fechar a maternidade, bem como a notícia veiculada na imprensa sobre o anúncio feito 

pelo Secretário de Planejamento da assinatura do contrato para a elaboração do projeto básico da 

ponte Salvador-Itaparica, no valor de R$22,5 milhões, razão pela qual irá requerer ao Tribunal de 

Contas do Estado (TCE) e ao Ministério Público do Estado para auditarem e fiscalizarem os dois 

contratos que já foram assinados para a referida ponte. O Deputado Rosemberg Pinto teceu 

considerações sobre o noticiário nacional daquele dia, que tratou da captação de recursos da 

Petrobras, uma demonstração da credibilidade que a empresa tem no mercado internacional que, 

entretanto, feriu os interesses de muitas empresas, que passaram a criticá-la, tentando destruir a 

imagem da empresa. O parlamentar ainda refutou as colocações do Deputado Luciano Simões acerca 

do custo dos estudos para a ponte Salvador-Itaparica. A Deputada Graça Pimenta, no Março Mulher, 

mês em que se celebra o Dia Internacional da Mulher, dia 08 de março, comentou a pesquisa do 

IPEA, divulgada no site Bocão News sobre o crescimento da violência cometida contra a mulher, 

lamentando que, em grande parte, essa violência aconteça em ambiente doméstico. Nesse sentido, 

defendeu que sejam criados dispositivos que favoreçam o cumprimento da Lei, citando o Projeto de 

Lei 20.285/2013, de autoria dela, que está tramitando na Casa e visa criar o programa de proteção à 

mulher, solicitando o apoio dos pares para aprová-lo. O Deputado Pastor Sargento Isidório fez uma 

questão de ordem para manifestar preocupação com o crescimento dos assassinatos por motivos 

banais na Nação, apelando às autoridades federais para buscar um meio de frear esses assassinatos 

e preservar a vida, que é o maior patrimônio do cidadão. O Deputado José de Arimatéia fez uma 

questão de ordem a fim de convocar os pares da Comissão de Saúde para a reunião do dia imediato, 

oportunidade em que irão aprovar o cronograma de trabalho da Comissão para o ano em curso. O 

Sr. Presidente informou que, como manda a Constituição Estadual, no próximo dia 19 de março, o 

Secretário da Fazenda virá a Casa para apresentar o relatório das atividades do último quadrimestre 

de 2013. Na sequência, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Rosemberg 
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Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Fátima Nunes, Gaban, João Carlos Bacelar, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, 

Maria Del Carmen e Tom Araújo (08). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                             


